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Masalan koulun ILTAPÄIVÄTOIMINNAN TOIMINTASUUNNITELMA LUKUVUODELLE 2024–2025



	Toiminta-ajatus, tavoitteet ja niiden toteutus käytännön toiminnassa

Toiminta-ajatus: tarjota lapsille turvallista iltapäivätoimintaa ja vähentää lasten yksinäisiä iltapäiviä ja estää siten syrjäytymistä. Tavoitteena on tarjota kehittävää, monipuolista, virkistävää ja myös rauhoittavaa (tarvittaessa mahdollisuus lepoon) tekemistä aikuisten ohjaamana ja auttaa luomaan sosiaalisia suhteita. Viikkosuunnitelmaa toteutetaan olosuhteet ja paikallaolijat huomioon ottaen. 
(liite viikkosuunnitelma)


	Toiminnan sisältö ja toimintatilat

Tänä syyslukukautena -24 Masalan ip-kerho toimii omassa tilassaan väestönsuojassa. Kerran viikossa (ke) kerholla on vuoro liikuntasalissa. Päiväohjelma koostuu läksyjenteosta (12-13, 14.30-15.00), vapaaleileistä (12-13), ulkoilusta (13-14), välipalasta (14.- 14.30) kerhotoiminnasta (14.30-15.30), ohjatusta liikunnasta, askartelusta, leikeistä, peleistä ja ulkoilusta (15.30-17). Ip-kerho päättyy viimeistään klo 17.




	Kodin & koulun kanssa tehtävä yhteistyö

Koska kerho on koulun oma, yhteistyö koulun henkilökunnan kanssa on päivittäistä. Ip- kerhon ohjaajista kaikki toimivat myös koulunkäyntiohjaajina aamupäivällä koulun puolella. Yhteistyö koteihin tapahtuu puhelimitse, Wilman kautta, tapaamisilla ja tiedotteilla.


	
Toiminnan arviointi ja kehittäminen arvioinnin perusteella

Toiminnan arviointi on jatkuvaa; keskusteluja käydään ohjaajien kesken, rehtorin ja muun henkilökunnan kanssa. Koulunkäyntiohjaajat pitävät viikoittain kokouksen rehtorin kanssa ja asioita päivitetään ja arvioidaan. Lasten ja huoltajien palaute on tärkeää ja niihin pyritään reagoimaan pikimmiten.


	Välipala

Välipala tarjoillaan klo 14 koulun ruokalassa. Ruokarajoitteet otetaan huomioon.


	Turvallisuus- ja pelastussuunnitelma

Masalan koulun pelastussuunnitelma 2024-2025
Masalan koulun iltapäiväkerho noudattaa koulun järjestyssääntöjä ja on tietoinen turvallisuus- ja pelastussuunnitelman sisällöstä. Kaksi kertaa vuodessa on omaehtoinen pelastusharjoitus ip-kerhossa. Koulun ip-kerhon toiminta on vakuutettu Fenniassa.
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